
Ata da 7ª Reunião Ordinária do Departamento de Ciências Exatas e Naturais da Universidade 1 

Federal Rural do Semiárido, realizada em dezessete de setembroo de dois mil e quatorze, às dez 2 

horas e trinta minutos no auditório do Departamento de Ciências Exatas e Naturais. Estavam 3 

presentes os professores efetivos: Judson Santos Santiago - Chefe do DCEN, Angélica Félix de 4 

Castro, Antônia Jocivânia Pinheiro, Carlos Handrey Araújo Ferraz, Danielle Simone da Silva 5 

Casillo, Daniel Faustino Lacerda de Souza, Elmer Rolando Llanos Villareal, Erlania Lima de 6 

Oliveira, Fabiane Regina da Cunha Dantas Araújo, Flávia Estélia Silva Coelho, Francisco 7 

Milton Mendes Neto, Francisco Praxedes de Aquino, Geovani Ferreira Barbosa, Hélcio Wagner 8 

da Silva, José Luiz Sousa Lima, Júlio César Pereira Barbosa, Jusciane da Costa e Silva, Kléber 9 

Soares Câmara, Leandro Carlos de Souza, Leonardo Augusto Casillo, Luciana Angélica da 10 

Silva Nunes, Marcelo Roberto Bastos Guerra Vale, Marcos Evandro Cintra, Maria Aparecida 11 

da Silva Soares, Paulo César Linhares da Silva, Paulo Henrique Lopes Silva, Santos Demétrio 12 

Miranda Borjas, Sílvio Roberto Fernandes Araújo, Simeão Targino da Silva, Subênia Karine 13 

de Medeiros Suene Campos Duarte, Thadeu Riberiro Benício Milfont, Tiago Mendonça Lucena 14 
Veras e Valdenize Lopes do Nascimento. Ausentes os professores: Alcindo Gomes de Araújo Filho, 15 

Amanda Gondim de Oliveira, Bruno de Sousa Monteiro, Francisco Franciné Maia Júnior, Jackson 16 

Jonas Silva Costa, Lázaro Luis de Lima Sousa e Walter Martins Rodrigues. Justificou ausência: 17 

Andrea Maria Ferreira Moura, Antônio Gomes Nunes, Antônio Ronaldo Gomes Garcia, Danniel 18 

Cavalcante Lopes, Fábio Francisco da Costa Fontes, Fabrício de Figueredo Oliveira, Francisco 19 

Odolberto de Araújo, George Frederick Tavares da Silva, Luíza Helena Félix de Andrade, Maria 20 

Joseane Felipe Guedes, Odacir Almeida Neves, Rafael Castelo Guedes Martins, Taciano Amaral 21 

Sorrentino e Yáskara Ygara Menescal Pinto Fernandes. Presente o professor substituto: Mackson 22 

Matheus França Nepomuceno; Ausentes os professores substitutos: André Luiz Viana Pereira, 23 

Danilo de Souza, Denis Freire Lopes Nunes, Francisco Magno Monteiro Sobrinho, Marcelo 24 

Alcântara Ramalho, Maria do Carmo Pereira de Souza e Thales Cainã dos Santos Barbalho. 25 

Justificou ausência o professor substituto: Marcos Vinícius de Mendonça Ferreira; Verificada a 26 

existência de “quorum legal”, o chefe do Departamento deu início à reunião saudando a todos, 27 

agradecendo as presenças e então apresentou o novo professor efetivo do departamento, Leandro 28 

Carlos de Sousa. Em seguida, foi feita a leitura da pauta e a equipe da Física solicitou a retirada do 29 

segundo ponto de pauta, que tratava da renovação do afastamento do Professor Taciano Amaral 30 

Sorrentino justificado pelo fato do mesmo não ter conversado sobre a solicitação com a equipe de 31 

professores da área, a assembleia votou e a solicitação foi aprovada com 5 abstenções. Feita a 32 

alteração da pauta e retirado o ponto, a pauta foi composta pelos seguintes pontos: Primeiro ponto: 33 

Discussão e aprovação da ata da 6ª Reunião Ordinária do DCEN 2014; Segundo ponto: Apreciação 34 

e Deliberação sobre a solicitação de renovação de afastamento para doutorado da professora Yáskara 35 

Ygara Menescal Pinto Fernandes; Terceiro ponto: Formação da comissão para eleição do 36 

coordenador de BC&T noturno; Quarto ponto: Apreciação e Deliberação da pauta da 9ª Reunião 37 

Ordinária do CONSEPE 2014; 1. Apreciação e deliberação sobre alteração no Regulamento do 38 

Programa de Pós-Graduação em Manejo de Solo e Água, conforme Memorando Eletrônico n.º 39 

272/2014 – PROPPG. 2. Apreciação e deliberação sobre programas gerais da disciplinas de 40 

Departamento de Agrotecnologia e Ciências Sociais – DACS e do Departamento de Ciências 41 

Vegetais – DCV, encaminhados por meio de Parecer da PROGRAD, de 08 de setembro de 2014. 3. 42 

Apreciação e deliberação sobre minuta de Resolução que altera a estrutura curricular do curso de 43 

Administração, conforme Memorando Eletrônico n.º 241/2014 - PROGRAD. 4. Apreciação e 44 

deliberação sobre o novo Projeto Pedagógico do curso de Administração, conforme Memorando 45 

Eletrônico n.º 239/2014 - PROGRAD. 5. Outras ocorrências. e Sexto ponto: Outras Ocorrências; 46 

Primeiro ponto: Aprovado, com duas abstenções. Segundo ponto: Deliberação: Aprovado, com 47 



três abstenções. Terceiro ponto: Os nomes propostos para a comissão eleitoral foram dos professores: 48 

Jusciane Costa, Subênia Karine e Elmer Llanos, sendo proposto que a coordenação indicasse um 49 

representante discente para compor a comissão. Deliberação: Aprovado, com duas abstenções. 50 

Quarto ponto: Pontos CONSEPE: 1. Deliberação: 11 professores votaram a favor e os demais 51 

foram abstenções. 2. Deliberação: Aprovado, com nove abstenções. 3. O prof. Judson Santos propôs 52 

que a assembleia se posicionasse contra a mudança do nome e do código da disciplina Tópicos em 53 

Informática; o prof. Leonardo Casillo questionou o fato de a ementa ter sido alterada, mas não ter 54 

havido uma discussão mais consistente sobre o assunto com a equipe de professores da área em 55 

questão; a Prof.ª Valdenize Lopes ressaltou da impossibilidade de se cumprir a ementa da disciplina 56 

Matemática em Gestão na carga horária proposta de 60h. O prof. Gabriel Gadelha sugeriu que a 57 

cadeira de contabilidade e administração pudesse ser a mesma, entretanto o prof. Hélcio Wagner 58 

lembrou que em conversas com o coordenador de contabilidade lhe foi informado que a ementa da 59 

disciplina ofertada para o curso de Ciências Contábeis será alterada brevemente, o que 60 

impossibilitaria tal agregação. Após a discussão, o prof. Judson Santos propôs que o ponto fosse 61 

retirado da pauta do CONSEPE para uma discussão mais aprofundada com o grupo das disciplinas 62 

envolvidas do departamento; Deliberação: Aprovada a retirada do ponto, com duas abstenções. O 63 

prof. Judson Santos propôs ainda que caso não fosse possível fazer a retirada do ponto que o 64 

Departamento de posicionasse contrário à alteração, reprovando o ponto na reunião do CONSEPE. 65 

Deliberação: Aprovado, com três abstenções, 4. Por se tratar de assunto semelhante ao ponto anterior, 66 

segue-se a mesma deliberação. 5. Deliberação: Aprovado. Quinto ponto: A prof. Angélica Nunes 67 

solicitou que fosse verificado junto à PROGRAD a quantidade de cadeiras que os mesmos 68 

disponibilizam, uma vez que a sua turma possui 55 alunos matriculados e no espaço físico só havia 69 

33 cadeiras. A prof.ª Danielle Casillo pediu esclarecimentos sobre as cotas de xérox disponíveis para 70 

os professores pela antiga empresa de cópias que ao perder a licitação não deu explicações do que 71 

aconteceria com as cotas não utilizadas, logo a nova empresa informou que as mesmas tinham sido 72 

zeradas, independente do uso. A prof. Subênia Karine solicitou aos professores que observassem a 73 

frequência das turmas de forma rigorosa, uma vez que a PROGRAD está elaborando um novo 74 

sistema de ingresso para discentes do curso Bacharelado em Ciência e Tecnologia que levará em 75 

conta as reprovações por faltas como critério para matrícula em disciplinas muito concorridas, tendo 76 

em vista o número reduzido de vagas. Nada mais havendo a ser discutido, o Chefe do Departamento 77 

deu por encerrada a reunião. E eu, Maria Aparecida Vito da Silva, Secretária Executiva do 78 

Departamento, lavrei a presente ata que será assinada por mim e pelos demais presentes quando 79 

aprovada. Mossoró-RN, dezessete de setembro de dois mil e quatorze. 80 


